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  21. november 2025 

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde den 20. november 2025 

Dato: Den 20. november 2025 

Klokken: 18.30-20.30 

Forplejning:  Kage, kaffe/te, vand og frugt  

Sted:  Personalerummet Rødby Skole 

Indkaldte: Miriam Christensen, Thomas B. Nielsen, Gitte Olsen, Pernille Dalsgaard, Gitte Ibsen, 

Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Helle Norbye, Christina Jessen, Limar Shleh, 

Matilde Dibbern, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Gæster: Winnie og Lasse 

Afbud: Gitte O. og Christian 

Mødeleder:  Miriam Christensen 

Sekretær: Helle Riis Pålsen 

Bilag: Udkast til Trafikpolitik 

 Udkast til Princip for skole-/hjemsamarbejde 

 Regnskab jan.-okt. 2025 

 Fraværsrapporter (Lolland Kommune, Skole-/Dagtilbud, Rødby Skole, elever) 

 

Dagsorden:  

 

1. Godkendelse af dagsorden kl. 18.30-18.32 

Godkendt 

 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde kl. 18.32-18.34 

Godkendt 

 

3. Undervisning på flere måder kl. 18.34-18.50 

 

a. Hvordan arbejdes der med innovation på Rødby Skole v/Winnie og Lasse 

Her tages både udgangspunkt i projektbaseret og daglig undervisning. 

 

Orientering om Edison-projektet, som er et stort og længerevarende projekt. Rødby 

Skole gik videre i Regionsfinalen. Skolen havde 3 hold videre med til Holbæk i den 

landsdækkende finale, hvor de også gjorde det rigtig godt og fik meget ros. Eleverne 
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har øvet og fremvist deres pitch adskillige gange og overfor rigtig mange mennesker, 

de ikke kender. 

 

Winnie og Lasse understreger vigtigheden af, at det er elevernes idéer, der arbejdes 

videre med. Det er personalets opgave at understøtte disse. 

 

Den innovative undervisning foregår også i det daglige for eksempel arbejder 6. 

årgang i øjeblikket med ”drømmeværelser”, hvor der designes værelser med møbler 

og anden inventar. Projektet berører mange faglige aspekter herunder økonomi, 

målestoksforhold m.m. 

 

Skolens fordybelsesdage understøtter den innovative arbejdsform, og de to 

undervisere oplever større interesse for undervisningen fra elevernes side. Derudover 

er der kompetenceudviklingsforløb for hele personalegruppen. 

 

Der investeres ligeledes i nye maskiner – sidst nye 3D-printere, der kører 12 gange så 

hurtigt som de ”gamle”. 

 

 

4. Nyt fra ledelsen kl. 18.50-19.05 

 

a. Tilbagemelding samt eventuel opfølgning vedr. skoleudviklingssamtale den 17. 

november v/Thomas og ledelse 

 

Rødby Skole har haft skoleudviklingssamtale med sektorledelse, konsulenter og 

bestyrelsesrepræsentant. De så undervisning i 3A samt pitch fra en Edison-gruppe. 

 

I samtalen var der fokus på skolens fokus på deltagelsesmuligheder samt den 

innovative tilgang herunder mulighederne ved to-lærerfunktion.  

 

Derudover drøftede vi fordybelsesdage, elevfravær og forældreinvolvering. 

 

Der var stor ros fra sektorledelsen i forhold til skolens arbejde og de resultater, der 

er opnået. 

 

 

b. Ønske om tilretning af procedure for uddeling af legat – jf. til punkt på sidste møde 

v/Helle 

 

Der arbejdes videre på et udkast. 

 

 

c. Personalesituation herunder stillingsopslag og fravær 

 

Vi har slået to stillinger op: En lærerstilling og en pædagogstilling, og så opnormerer 

vi på et par deltidsansatte medarbejdere. 

 

Skoleledelsen er opmærksom på økonomien, da der er en ny tildelingsmodel på vej, 

og da vi har måtte visitere elever til Specialskolen. 

 

Der er ansat to elever fra 8. årgang på biblioteket som bogopsættere. 

 

Medarbejderfraværet er faldende. Elevfraværet arbejdes der fortsat på at nedbringe. 
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d. Guide vedr. forældreråd 

Fremvist – nu med illustrationer. 

 

Skolebestyrelsen foreslår arbejdsgruppen at tilføje et fokus på opbakning til 

forældremøder/arrangementer ved forældrerådet. 

 

 

 

5. Nyt fra formandskabet kl. 19.05-19.10 

 

Hverken Miriam eller de øvrige medlemmer har modtaget henvendelser, der er relevante for 

bestyrelsen. 

 

6. Opfølgning på øvrige aktiviteter kl. 19.10-19.15 

 

a. Opfølgning på henvendelse vedr. klipning af hæk ved P-plads v/Gitte I. 

Der har været usikkerhed omkring hjørnet ved P-pladsen er kommunalt eller 

privatejet. Gitte I. har forespurgt medarbejder fra Park og Vej om forholdene, og de 

vurderede ud fra skelpæle, at det var kommunalt område og har derfor foretaget 

klipning, og vil også gøre det fremadrettet. 

 

b. Indkøb af skilte med rygeforbud v/Ole 

3 skilte sættes op med anbefaling om røgfrit område. 

 

c. Opstribning på P-plads 

Det har fortsat ikke været muligt at få genopfrisket opstribningen på P-pladsen. Ole 

arbejder videre på sagen. 

 

 

7. Trafikpolitik til endelig godkendelse v/ Christina kl. 19.15-19.20 

 

a. Til godkendelse nu med tilpassede illustrationer og rettelser 

 

MEGET FLOT arbejde ved Christina, som har lagt et stort arbejde i at skabe denne 

”retningslinje/princip” i trafikpolitik.  

 

Vi ligger rigtig højt i forhold til det trafiksikkerhedsmæssige fokus. 

 

Trafikpolitikken er godkendt. 

 

 

 

8. Debat om forældre som rollemodeller for skolens elever v/alle kl. 19.20-19.40 

 

Parkering udenfor båse på P-plads (her udarbejdes et udkast til forældreskriv). Trafik-

mæssige uhensigtsmæssigheder. Der ønskes besøg af politiet en morgenstund udenfor 

skolen.  

 

Rygning, deltagelse i skoleregi (eksempelvis i forældremøder), parkering, tonen overfor 

hinanden osv. 
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Bestyrelsen beder skoleledelsen om at sende en opmærksomhed til alle forældre i forhold til 

parkeringsregler og forældre som rollemodeller for ALLE elever. 

 

 

 

9. Udkast til gennemgang vedr. princip for skole-/hjemsamarbejde v/Ledelsen kl. 

19.40-20.15 

 

a. Drøftelse i forhold til hvilke tiltag skolebestyrelsen ønsker i forhold til ovenstående 

Skolebestyrelsen anbefaler/forventer deltagelse i arrangementer, møder m.m. 

 

Mindre layoutmæssige rettelser – med disse er princippet godkendt. 

 

 

b. Arbejdsgruppe nedsættes til det videre arbejde 

 

Der er ikke behov for dette. 

 

 

10. Nyt fra elever kl. 20.15-20.25 

 

a. Hvad er Elevrådet optaget af lige nu?  

Rundvisning af læringsrum på Byskolen i Nakskov. Derudover har elevrådet lavet 

turneringer i fodbold o.lign.  

 

Der er fortsat fokus på Skolestyrken og lige nu drøftes politiske udmeldinger om 

elevadfærd og undervisernes mulighed for brug af magtanvendelse. 

 

Besøg i klasserne ved elevrådet med orientering om deres arbejde. 

 

Elevrådet deler æbleskiver ud på klippe-klistredagen. 

 

b. Fælleselevråd 

 

Fælleselevrådet har afholdt møde på Byskolen, og her var der fremvisning af 

forskellige læringsmiljøer, som elevrådet havde haft indflydelse på.  

 

Næste møde afholdes i december på Rødby Skole. Her vil der også være en 

rundvisning samt fortælling om grundlovsdagen som event. Elevrådet ønsker et 

lignende event fremadrettet. 

 

 

11. Evaluering af mødet kl. 20.25-20.29 

 

a. Punkter til næste møde den 13. januar kl. 18.00-20.30 

 

Kommende valg til skolebestyrelsen herunder hvem der ønsker at genopstille og 

proces for rekruttering af nye medlemmer. 

 

Der vil til mødet være en lettere nytårsanretning, så derfor starter mødet kl. 18.00 

denne gang. 
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Evt. kl. 20.29-20.30 

 

Helle sender oversigt til alle medlemmer med datoer for kommende SKB-møder. Helle retter i 

mødetiden til kommende møde. 

 

Der er et ønske om fortsat at kunne mødes med en repræsentant fra børne-/skoleudvalget. 

 

Spørgsmål til fordybelsesdagene: Hvordan går det? Generelt går det godt. Der tænkes ind i en 

evaluering blandt medarbejdere og elever. Nogle emner fanger eleverne bedre end andre. 

 

Der foretages ligeledes en evaluering af valghold blandt medarbejdere og elever. 

 

 

 

Skoleledelsen ønsker hermed alle i bestyrelsen en rigtig dejlig jul samt et godt nytår:) 

 

 

 

Ref. Helle 


